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ZADÁNÍ DIPLOMOVÉ PRÁCE 
 
Tématem diplomové práce byla studie nové městské knihovny v Kolíně. Studie je zadána jako ověřovací, 
kdy jedním z cílů bylo prověřit aktuální stavební program a dále reálné možnosti městem zvolené lokality 
pro vybudování nové městské knihovny. Řešeným územím pro studii nové městské knihovny je Jiráskovo 
náměstí v Kolíně, jehož prostor působí dnes dosti neuspořádaně a má spíše dopravní charakter, 
s dominantním extenzívním parkovištěm. I zástavba, která dnes tento veřejný prostor vymezuje je značně 
proměnlivé kvality – od poměrně hodnotné zástavby z doby před polovinou minulého století až po rodinné 
a bytové domy po polovině minulého století, jež jsou problematické kvality, a to i ve vztahu k veřejnému 
prostoru náměstí. Stavba nové městské knihovny (původně zvažovaná v areálu kolínského zámku na 
druhém břehu řeky) by se měla stát katalyzátorem proměny přirozeného lokálního centra kolínské 
městské části Zálabí ve skutečně kvalitní, živoucí městský veřejný prostor, obohacující i svoje 
bezprostřední okolí. Na řešení prostoru Jiráskova náměstí i na návrh vlastní knihovny byly v minulosti 
uspořádány městem veřejné architektonické soutěže, zadání diplomové práce bylo ale záměrně (i po 
konzultaci s městským architektem) formulováno s cílem prověřit potenciál řešeného území i vlastní záměr 
postavit zde novou městskou knihovnu. 
 
HODNOCENÍ DIPLOMOVÉ PRÁCE 
 
Diplomová práce je opřena o velmi pečlivou a zevrubnou analýzu dnešního stavu Jiráskova náměstí, 
včetně jeho bezprostředního okolí. Z této analýzy vyplývá přirozené a logické architektonicko - 
urbanistické řešení, které umístěním budovy nové městské knihovny jasně nově vymezuje a zpevňuje 
vlastní veřejný prostor Jiráskova náměstí, jehož významovými dominantami jsou v dialogu nová městská 
knihovna a kostel sv. Víta. Architektonicko – urbanistické řešení celého území, včetně bezprostředního, 
souvisejícího okolí, je jasné, jednoduché a přináší samo o sobě do území novou kvalitu. Vlastní stavba 
nové městské knihovny je navržena jasně a zcela přesvědčivě, a to jak z hlediska provozně dispozičního, 
tak z hlediska architektonického - objemové řešení, architektonické ztvárnění průčelí. Kromě vstupu do 
knihovny je parter budovy věnován převážně komerčním plochám, čímž je vytvořen předpoklad pro 
skutečné oživení celého okolního veřejného prostoru; ocenit je nutno i způsob, jakým je do přízemí 
umístěn stavebním programem požadovaný společenský sál. Architektonické řešení nové budovy městské 
knihovny je přiměřené a elegantní, citlivě doplňující stávající strukturu centra města a zároveň 
jednoznačně vymezující nová, či transformovaná veřejná prostranství. 
 
Autorka diplomové práce jednoznačně prokázala schopnost samostatně a v odpovídající, požadované 
kvalitě zpracovat konkrétní zadání. Navržené řešení je v diplomové práci zcela přehledně a srozumitelně 
prezentováno; ocenit je nutno celkově kultivovanou prezentaci diplomové práce. Po stránce obsahové i po 
stránce formální – z hlediska požadovaného obsahu a rozsahu, upřesněného během konzultací diplomové 
práce - bylo zadání diplomové práce zcela naplněno. Předloženou diplomovou práci je možno doporučit 
kladně k obhajobě. V  hodnocení se přirozeně odráží i zkušenost s autorčiným přístupem a nasazením 
v průběhu celé diplomové práce. 
 
Navržené hodnocení: A 
 
V Praze dne 4. února 2025                                             Ivan Plicka 


